

**KOÇ HOLDİNG YÖNETİM KURULU BAŞKANI MUSTAFA KOÇ:****“TÜRKİYE’DE BİR MESLEKİ EĞİTİM STRATEJİSİ OLUŞTURULMASI İÇİN TÜM YETKİLİLERİ SEFERBER OLMAYA DAVET EDİYORUZ”**

Koç Topluluğu tarafından 2006 yılında Milli Eğitim Bakanlığı işbirliği ile hayata geçirilen Meslek Lisesi Memleket Meselesi Projesi’nde bugüne kadar yürütülen çalışmalar ve projenin 2010 yılı hedefleri Milli Eğitim Bakanı Nimet Çubukçu ve Koç Holding Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa V. Koç’un katılımıyla düzenlenen bir toplantıda kamuoyuna açıklandı. Mesleki eğitim ve istihdam ilişkisinin Türkiye ekonomisi açısından taşıdığı öneme dikkat çekmeyi amaçlayan uzun soluklu bir mesleki eğitim, bilinçlendirme projesi olan Meslek Lisesi Memleket Meselesi basın toplantısında konuşan Koç Holding Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa V. Koç, “Biz Koç Topluluğu olarak, Meslek Lisesi Memleket Meselesi Projemiz ile, yeni bir sistemin kurulmasına öncülük edecek bir meslek eğitimi - sanayi işbirliği ve çalışma modeli geliştirmeye odaklandık. Bütün politik tartışmaların ötesinde bu model için öncülük edecek bütünsel bir çalışma içerisindeyiz” dedi.

Koç Topluluğu tarafından yürütülen; kalifiye işgücü yetiştirilmesine katkıda bulunarak gençlerin meslek liselerine yönelmesinin teşvik edilmesini, mesleki eğitim ve istihdam ilişkisinin ülke ekonomisine katkısı konusunda toplumun her kesiminde farkındalık yaratmayı, bu konuda öncü rol oynayarak iş dünyasıyla devlet kurumları arasında işbirliği sağlanmasını amaçlayan Meslek Lisesi Memleket Meselesi (MLMM) Projesi Haziran ayında dördüncü yılını tamamlıyor. MLMM Projesi’nde gelinen nokta hakkında bilgi vermek ve projenin 2010 yılı hedeflerini kamuoyuna açıklamak üzere İstanbul Rahmi Koç Müzesi’nde düzenlenen toplantı, Milli Eğitim Bakanı Nimet Çubukçu ve Koç Holding Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa V. Koç’un katılımıyla gerçekleşti.

**“Yeni bir sisteme öncülük ederek, model yaratmaya odaklandık”**

“Başta Milli Eğitim Bakanlığı olmak üzere ülkemizin girişken, çalışkan, üretken, meslek sahibi gençlere kavuşmasına inanç duyarak bizi destekleyen herkese ve tüm paydaşlarımıza da teşekkürlerimi sunuyorum” diyerek sözlerine başlayan Koç Holding Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa V. Koç, Koç Topluluğu olarak, Meslek Lisesi Memleket Meselesi Projesi ile, yeni bir sistemin kurulmasına öncülük edecek bir meslek eğitimi-sanayi işbirliği ve çalışma modeli geliştirmeye odaklandıklarını ifade etti. Mustafa V. Koç, konuşmasına şöyle devam etti: “Bütün bu çabalarımız, öncelikle mesleki-tekniik eğitimin ülke ekonomisi açısından önemi konusunda toplumun her kesiminde farkındalık yaratmak için... Sonra da, doğru modeller oluşturarak, farklı sektörlerle, farklı kurumlara örnek uygulamalar sunabilmek ve bu uygulamaları ülke geneline yayabilmek için.”

**“Bütün politik tartışmaların ötesinde, bütünsel bir çalışma içindeyiz”**

Bütün politik tartışmaların ötesinde bu model için öncülük edecek bütünsel bir çalışma içerisinde olduklarını vurgulayan Mustafa V. Koç, proje ile bugüne kadar atılan adımlar hakkında şu bilgileri paylaştı: “81 ilde, 264 okulda, 8.000 meslek lisesi öğrencisine eğitim bursu veriyoruz, staj olanağı sağlayarak bilgi, beceri ve yetkinliklerini artırıyoruz. Çoğunluğu meslek lisesi mezunu olan gönüllü çalışanlarımızdan oluşan 300’ü aşkın gönüllü çalışandan oluşan bir kadromuz öğrencilerimize koçluk sunarak mentorluk yapıyor, örnek teşkil ediyor,

kariyer ve kişisel gelişimlerine destek oluyor. Ayrıca mümkün olduğunca çok sayıdaki bursiyerimize istihdam önceliği tanımayı amaçlıyoruz.”

### **“Çabalarımız ve başarımız 2 önemli ödülle tescillendi”**

Bu yıl 4’üncü yılına giren projenin 2009 yılını son derece önemli ve sevindirici gelişmelerle tamamladığını belirten Mustafa V. Koç, projenin aldığı iki ödülle başarısını tescillediğini söyledi. MLMM Projesi’nin Özel Sektör Gönüllüler Derneği’nin düzenlediği Gönülden Ödüller’de ‘En Başarılı Gönüllülük Projesi’ olarak seçildiğini ifade eden Koç, projenin aynı zamanda Amerikan İletişim Profesyonelleri Birliği (LACP) tarafından düzenlenen 2009 Magellan Ödüller’inde ‘Gümüş Ödül’ almaya hak kazandığını da hatırlattı. Çeşitli proje destekleri ve işbirlikleri ile Meslek Liseleri’nin yaratıcılıklarını, proje yapma ve uygulama kapasitelerini geliştirmeyi amaçladıklarını söyleyen Mustafa V. Koç, şu bilgileri verdi: “Dünya Bankası ile düzenlediğimiz Yaratıcı Fikirler Yarışması kapsamında açılan özel mesleki eğitim kategorisinde Birmot İzmir “Okulum Yetkili Serviste” Projesi 20.000 dolarlık uygulama ödülünü aldı. Ayrıca UNDP Habitat İçin Gençlik Derneği ile işbirliği kapsamında 3 bilişim projesi gerçekleştirildi ve 22 ilde sertifikalı bilgisayar eğitimleri verildi. Yine motivasyon ve yaratıcılık teşviki amaçlı olarak, internet mecrasının kullanıldığı bir video yarışması düzenledik”.

### **“Bursiyerlerimizin çalışma hayatı ile tanışmalarını sağlıyoruz”**

Her şeyden önce bursiyerlerimizin, kendi alanlarında çalışma hayatı ile tanışmalarını sağladıklarını vurgulayan Mustafa V. Koç, 2009’da istekli bursiyerlerin %87’sinin yaz stajına ve %65’inin beceri stajına yerleştirildiği bilgisini verdi. Bursiyerlerin tüm ülke çapında, farklı sektörlerde, farklı şirketlerde iş hayatıyla tanışma fırsatı bulduklarını söyleyen Koç, “2008 yılında start verilen 9 ildeki 11 Fiat Laboratuvarları’nda öğrenim gören bursiyerlerimiz, otomotiv ile ilgili gerekli tüm teçhizat ve malzemelerle donatılmış laboratuvarlarda bilgisayar destekli özel müfredatlar görüyor, 10, 11 ve 12inci sınıflarda işyeri uygulamaları ile sektöre hazırlanıyorlar” dedi.

### **“Krizin etkileri azalsa da işsizlik hızla artıyor, iyi yetişmiş işgücü kritik önemde”**

“Her ne kadar krizin etkileri geride bırakılmış gibi görünse de ülkemizde hızla artan işsizlik nedeniyle krizin etkilerinin devam ettiğini gözlemliyoruz” diyen Koç Holding Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa V. Koç, “ulusal rekabet gücümüzü artırıp ülkemizin kalkınmasına katkı sağlamak, ancak vasıfsız iş gücünün mümkün olduğunca azaltılarak ‘işgücü piyasasının talep ettiği nitelikte işgücü’ yetiştirilmesiyle mümkün olabileceğini vurguladı.

### **“Ulusal eğitim stratejisi oluşturulması şart”**

Geçen seneki toplantıda yüksek işsizlik, yüksek kayıt dışılık, yüksek vergi ve prim yükü sebebi ile ülkemizin istihdam alanındaki karne notunun zayıflığına işaret ettiğini ifade eden Mustafa V. Koç, “Konuyla ilgili tüm tarafların uyumlu bir işbirliği içinde geliştireceği ulusal bir istihdam stratejisini, çözüm olarak göstermişim. Halen, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığımız, ulusal istihdam stratejisini geliştirmek için tüm paydaşların katılımı ile çalışıyor. Bu olumlu girişimin neticelerini bekliyoruz” dedi.

### **“Meslek liseleri politik ve popülist tartışmalara konu edilmemeli”**

Meslek liselerinin, ekonominin bel kemiğini oluşturan, nitelikli elemanları yetiştirme açısından son derece önemli eğitim kurumları olduğunu ifade eden Mustafa V. Koç, “Meslek eğitimi konusu uzun yıllardır talihsiz bir şekilde popülist tartışmalara konu edilip, maalesef sadece katsayı çerçevesinde gündeme getirilerek tartışılıyor” dedi. Mustafa V. Koç şöyle devam etti: “Oysa ki, mesleki eğitimin ülkemizin kalkınmasındaki önemini kavrayan, çocuklarımızın geleceğini samimiyetle önemseyen herkesin, konunun özüne yönelip, içerik ve iyileştirme çalışmaları konusunda ortak akıl ile emek harcaması gerekiyor.”

### **“Mesleki eğitimin itibari iade edilmeli”**

Esas olanın, mesleki eğitimin itibarının iade edilmesi olduğunu söyleyen Mustafa V. Koç, asıl meselenin mesleki ve teknik eğitimin niteliğinin yükseltilmesi, öğrencilere sahip çıkılıp doğru staj programları sunulması, okul-sanayi işbirliğinin kurulmasını sağlayacak sistemlerin oluşturulması olduğuna dikkat çekti. “Doğru bölge doğru bölümlerin açılması, o illerdeki sanayi ve ticaret kuruluşlarının ihtiyaç duydukları insan gücü için eğitim birimleri ile birebir koordineli çalışması ve tüm mezunların kayıtlı bir ekonomide istihdam edilebilmesi ortak hedefimiz olmalı” diyen Mustafa V. Koç, şöyle devam etti: “Bu çabalar sonucunda meslek lisesi öğrencileri aranan, yetkinlikleri gelişmiş, üretken insanlar olarak itibarlarını geri almış olacaklardır, O zaman meslek okulları gerçek işlevlerini yerine getirebilecek ve böylece mesleki eğitim sürecinde katsayı tartışması da zaten anlamını yitirecektir”.

### **Meslek liseli gençler ödül almanın gurur ve sevincini yaşadı**

Etkinlikte konuşma yapan meslek liseli bursiyerler; kendilerine sunulmuş olan imkanlar için Milli Eğitim Bakanlığı'na ve Koç Holding'e teşekkür ettiler. Gönüllü olarak “koçluk”larını yapan Koç Topluluğu çalışanlarına ayrıca teşekkür eden bursiyerler şöyle dedi: “Sizlerin bilmesi gereken bizler için yaptıklarınızın boş bir uğraştan ibaret olmadığıdır. Meslek Lisesi Koçlarımızın bize zaman ayırıp bizimle vakit geçirmesi, bizlerin kendimize güven duymamızı sağladı, gelecekle ilgili kaygılarımızı azaltıp, sağlam adımlar atma yolunda teşvik etti. Bizimle birlikte ailelerimiz de aynı heyecanı ve duyguları yaşadılar”. Bursiyerler tüm meslek lisesi öğrencileri adına bundan sonrası dileklerinin “projenin diğer kurum ve kuruluşlara örnek olması, böylece ülke geneline yaygınlaştırılması” olduğunu dile getirdiler.

Toplantıda ayrıca İnternet mecrası kullanılarak tüm meslek liseli gençlere yönelik düzenlenen Konuştur Mesleğini Video Yarışması'nın ([www.konusturmeslegini.com](http://www.konusturmeslegini.com)) kazananları ödüllendirildi.

Meslek liseli gençlerin, mesleğinin adını söylemeden mesleğini anlattığı ve kendi imkanları ile çıktıkları video yarışmasında birinci olan Hande Arslan ödülünü Milli Eğitim Bakanı Nimet Çubukçu'nun elinden alırken ikinci Melek Gökhan ödülünü Koç Holding Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa V. Koç'un ve üçüncülüğü paylaşan Ali Osman Demirezen, Egemen Kumcu ve Aysel Ağırbaş ödülleri Koç Holding Kurumsal İletişim ve Bilgi Grubu Başkanı Ali Y. Koç'un elinden aldılar.